
 
 

      Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  

 
      S01 - ADMINISTRADOR 

Turno: TARDE 
Tipo de Prova 

A 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 
 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Caminhando e semeando, sempre se terá o que colher” (Cora Coralina) 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cem questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

 
Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

 
O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

 
Duração da prova: 4 horas e 30 minutos 

 
 

 
LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• Somente faltando 1 (uma) hora para o término da prova, o candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem mesmo a utilização dos 

banheiros e/ou bebedouros. 

 

Sr. Candidato, ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se esqueça dos seus 

pertences. 

Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de respostas, devendo assinar a capa de 

sala. 

O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a presença do coordenador local. 

 

BOA PROVA! 
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Língua Portuguesa 

Leia o texto abaixo e responda ao que se pede. 

 

Cordão dos come-saco 

Em Londres, que ultimamente não tem sido uma capital 
das mais britânicas (ou talvez os britânicos é que não 
sejam tão londrinos assim, sei lá), vai se inaugurar uma 
exposição internacional de embalagem. Até aí, tudo 
normal, como dizem os anormais. Há, no entanto, uma 
nova indústria que se fará representar nessa exposição, 
que está causando a maior curiosidade:          a dos sacos 
comestíveis. 

Como, minha senhora, de quem é que é o saco? Calma, 
madama, eu já chego lá. A indústria foi inspirada na 
salsicha e isto dito assim fica meio sobre o jocoso, mas 
torno a explicar que, com vagar, se chega ao saco.  É o 
seguinte: não sei se vocês já repararam que as salsichas, 
ultimamente, não têm mais aquela pele indigesta que a 
gente comia antigamente e ficava trocando seu reino por 
um bicarbonato. Hoje em dia, a pele das salsichas é 
fininha, e a gente come sem o menor remorso estomacal 
posterior. 

Pois essa pelinha, irmãos, é de matéria plástica comestível. 
Foi inventada por um Thomas Edison das salsichas e 
aprovou num instante. E baseada nessa aprovação é que 
uma fábrica de embalagens estudou a possibilidade de 
fazer sacos para carregar comida das mercearias para o lar, 
capazes de serem comidos, isto é, um saco de matéria 
plástica parecida com o das salsichas, que seriam vendidos 
aos armazéns e  utilizados pelos  fregueses para 
transportar a mercadoria comprada. Entenderam, ou tem 
leitor retardado mental? 

Agora, que fica bacaninha, isto fica. Num instante vão 
aparecer os estetas dos refogados, para melhor 
aproveitamento do saco (...), e os jornais , nas suas seções 
dominicais de culinária, terão títulos como este:   
“Saquinho de siri”, “Saco au champignon”, “Saco à la façon 
du chef”, etc, etc. 

E parece até que aqui o neto do Dr. Armindo está vendo 
uma dessas grã-finas, sempre mais preocupadas com o 
aspecto exterior do que com o aspecto interior, fazendo 
um rigoroso regime alimentar e dizendo para a 
empregada, quando esta volta do mercadinho com as 
compras: 

- Para mim não precisa preparar almoço, não. Eu como só 
o saco. 

PONTE PRETA, Stanislaw 

 

Questão 1 

O texto lido pertence ao seguinte gênero textual: 

 

(A) conto.  

(B) crônica. 

(C) propaganda. 

(D) palestra. 

(E) editorial. 

 

Questão 2 

A ideia principal apresentada no texto é: 

 

(A) A nova criação de  embalagens comestíveis. 

(B) A preocupação das grã-finas com o aspecto exterior. 

(C) Os grã-finos em suas dietas se alimentarem dos sacos.  

(D) Os jornais se apropriarem de receitas de embalagens. 

(E) Londres deixar de ser a cidade mais britânica. 

 

Questão 3 

Em “Como, minha senhora, de quem é que é o saco?, a 
expressão destacada foi isolada por vírgulas para separar: 

 

(A) certos predicativos. 

(B) aposto. 

(C) vocativo. 

(D) expressão explicativa. 

(E) adjunto adverbial deslocado. 

 

Questão 4 

Dentre as alternativas abaixo, a que apresenta uma 
linguagem informal, coloquial, é: 

 

(A) Há, no entanto, uma nova indústria que se fará 
representar nessa exposição... 

(B) Até aí, tudo normal, como dizem os anormais. 

(C) ...que a gente comia antigamente e ficava trocando seu 
reino por um bicarbonato. 

(D) Num instante vão aparecer os estetas dos refogados, 
para melhor aproveitamento do saco. 

(E) Para mim não precisa preparar almoço, não. 

 

Questão 5 

Em “...ou talvez os britânicos é que não sejam tão 
londrinos assim...” (L 3), o termo em destaque é 
classificado como: 

 

(A) adverbio de intensidade. 

(B) locução pronominal. 

(C) pronome adjetivo. 

(D) locução expletiva. 

(E) pronome substantivo. 
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Questão 6 

A forma verbal empregada em desacordo com a norma 
culta da língua está apresentada na alternativa: 

 

(A) O policial interveio na discussão evitando o conflito. 

(B) Quando eu reouver os títulos, entregarei a você. 

(C) Quando você vir ao Rio, ficará deslumbrado. 

(D) Jorge trará a sogra, se vier a Brasília. 

(E) Se a testemunha depor a favor do réu, ele será 
favorecido. 

 

Questão 7 

Indique a alternativa correta quanto à concordância 
verbal. 

 

(A) Piadas engraçadas, boas conversas, nada o tiravam da 
apatia. 

(B) Assim falou o professor: a pátria não é ninguém, são 
todos. 

(C) Se não vier as chuvas, a plantação morrerá. 

(D) É precaríssima as condições do refeitório. 

(E) Vossa senhoria vos preocupais demais com aquela 
causa. 

 

Questão 8 

A alternativa em que a regência verbal está de acordo com 
a norma culta da língua é: 

 

(A) Quero-lhe muito bem, por isso vou assistir ao seu jogo. 

(B) Assim que lhe encontrar, aviso-lhe do acontecido. 

(C) Marta esqueceu do compromisso e não pagou ao 
pintor. 

(D) Ela namora com Luís, mas prefere mais suas amigas de 
farra do que ele. 

(E) Sérgio desobedecia seus avós, mas obedecia os pais. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um desvio no domínio 
da regência nominal. 

 

(A) Estou desacostumado a esse tipo de provocação. 

(B) Não devemos ter ódio contra ninguém. 

(C) Hélio é residente à rua das Palmeiras, no Rio de 
Janeiro. 

(D) Fiz uma consulta ao dicionário e achei esse exemplo. 

(E) A democracia é preferível  a qualquer outro tipo de 
governo. 

 

Questão 10 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as 
lacunas. 

Quando __ uma semana falei __ ela que ia __ França fazer 
meu mestrado, pôs-se __ chorar. 

(A) a – a – a – a  

(B) à – a – a – à  

(C) há – a – a – à  

(D) há – a – à – a  

(E) há – à – à – a  
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Raciocínio Lógico Quantitativo 

Questão 11 

Rafaela pediu dinheiro ao pai para sair com as amigas, o 
mesmo lhe informou que se ela arrumasse o quarto 
poderia ganhar até 20% a mais do que tinha pedido. Da 
última vez que saiu, Rafaela gastou R$ 85,00 no total. 
Desta vez, ela estimou que gastaria 5% a mais. 
Considerando que o pai realmente deu 20% a mais do que 
a filha pediu, o valor total dado a Rafaela foi: 

 

(A) R$ 106,25. 

(B) R$ 106,00. 

(C) R$ 107,25. 

(D) R$ 107,10. 

(E) R$ 107,00. 

 

Questão 12 

Considerando o lançamento consecutivo de uma moeda 
não viciada, a probabilidade de em três lançamentos 
termos pelo menos duas caras é: 

 

(A) 10%. 

(B) 25%. 

(C) 50%. 

(D) 75%. 

(E) 90%. 

 

Questão 13 

Considere a seguinte afirmação:  
“Ou meu irmão casa esse ano ou terá um filho”.  
A negação dessa afirmação é: 

 

(A) Se meu irmão não casa esse ano, então terá um filho. 

(B) Ou meu irmão não casa esse ano ou não terá um filho. 

(C) Ou meu irmão não casa esse ano ou terá um filho. 

(D) Se meu irmão não casa esse ano não terá um filho. 

(E) Se meu irmão casa esse ano, então terá um filho. 

 

Questão 14 

Um anagrama de uma palavra é obtido ao trocar a ordem 
de suas letras. Colocando em ordem alfabética todos os 
anagramas da palavra MILITAR, a posição ocupada pela 
palavra MILITAR é a: 

 

(A) 1556. 

(B) 1557. 

(C) 1558. 

(D) 1559. 

(E) 1560. 

 

Questão 15 

Luís foi a uma loja de roupas e na entrada havia um 
anúncio informando que toda a loja tinha 5% de desconto 
nas compras à vista. Luís encontrou uma camisa que tinha 
um desconto de 10% sobre o preço original. Considerando 
que o preço original da camisa era R$80,00, que a loja 
aceita descontos consecutivos     e que Luís pagou à vista, o 
preço final que ele pagou foi: 

 

(A) R$ 68,00. 

(B) R$ 68,10. 

(C) R$ 68,20. 

(D) R$ 68,30. 

(E) R$ 68,40. 

 

Questão 16 

Observando o calendário de 2022, sabe-se que o dia     18 
de Setembro cairá em um domingo. Sabendo que o ano de 
2020 foi um ano bissexto, o dia 18 de Setembro de 2030 
cairá em uma:  

 

(A) segunda-feira. 

(B) terça-feira. 

(C) quarta-feira. 

(D) quinta-feira. 

(E) sexta-feira. 

 

Questão 17 

Considere que o conselho de uma empresa é formado por 
3 diretores, 5 gerentes e 2 conselheiros. Sabendo que 10 
pessoas se candidataram para a vaga de diretor, 8 para a 
de gerente e 5 para a de conselheiros, o número de 
possíveis conselhos é:  

 

(A) 67.000. 

(B) 67.100. 

(C) 67.200. 

(D) 67.300. 

(E) 67.400. 
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Questão 18 

Considere verdadeiras as afirmações I, II e III: 

I. Se Ana é veterinária, então Bruna é engenheira. 

II. Se Carol é arquiteta, então Bruna não é engenheira. 

III. Se Carol não é arquiteta, então Beatriz é bióloga 

IV. Se Beatriz é bióloga, então Mariana é advogada. 

 

Considere como falsa a afirmação a seguir: 

 

V. Se Bárbara é programadora, então Beatriz é bióloga. 

 

A partir dessas informações é correto afirmar que: 

(A) Beatriz é bióloga. 

(B) Ana é veterinária. 

(C) Carol não é arquiteta. 

(D) Mariana é advogada. 

(E) Bruna não é engenheira. 

 

Questão 19 

A sequência numérica a seguir segue um padrão lógico 

matemático. O próximo elemento da sequência é: 

                        1 - 4 - 27 - 256 - … 

(A) 512. 

(B) 3.125. 

(C) 1.024. 

(D) 625. 

(E) 2.048. 

 

Questão 20 

Três irmãos criaram um dialeto próprio para poderem se 
comunicar sem que as outras pessoas entendessem o que 
estão falando. Nesse dialeto é usado o alfabeto grego e a 
ordem das palavras é de forma aleatória. Considere as 
seguintes traduções: 

 

cavalo preto branco elefante = beta alfa sigma delta 
macaco azul vermelho girafa = gama epsilon lambda tau 

cavalo azul branco leão = tau omega delta sigma 

macaco preto vermelho elefante = lambda alfa epsilon 
beta 

 

A partir das afirmações acima podemos considerar que 
neste novo dialeto a tradução para “girafa branco azul 
elefante” é: 

(A) epsilon tau alfa delta. 

(B) gama beta epsilon alfa. 

(C) tau alfa beta gama. 

(D) alfa tau gama delta. 

(E) delta alfa tau sigma. 

 

 

Legislação e Ética na Administração 
Pública 

Questão 21 

Um dos princípios que rege as relações internacionais com 
a República Federativa do Brasil é: 

 

(A) intervenção estatal. 

(B) defesa da paz nacional. 

(C) independência nacional. 

(D) prevalência dos direitos nacionais.  

(E) intervenção. 

 

Questão 22 

De acordo com a Constituição Federal vigente, é permitida 
a perda ou suspensão de direitos políticos no caso de: 

 

(A) incapacidade civil relativa. 

(B) condenação criminal. 

(C) recusa de cumprir obrigação imposta ou prestação 
alternativa. 

(D) cancelamento de naturalização.  

(E) improbidade administrativa nos termos estabelecidos 
por lei. 

 

Questão 23 

Jorge, funcionário público municipal, retarda um ofício 
administrativo de sua responsabilidade visando ajudar 
João, amigo próximo de sua família, sem interesse de 
locupletação. Com este ato retardatário, há crime por 
parte de Jorge? Se sim, o crime é: 

 

(A) peculato doloso. 

(B) facilitação de descaminho. 

(C) há prática de improbidade administrativa, mas não há 
crime.. 

(D) prevaricação. 

(E) condescendência criminosa. 

 

Questão 24 

Sobre a pena de condescendência criminosa praticada por 
funcionário público, a sanção imposta pelo Código Penal é: 

 

(A) detenção, de 15 (quinze) a 1 (um) mês, ou multa. 

(B) detenção, de 15 (quinze) a 2 (dois) meses, ou multa. 

(C) detenção, de 1 (um) mês a 2 (dois) meses, ou multa. 

(D) detenção, de 1 (um) a 3 (três) meses, ou multa. 

(E) detenção de 1 (um) a 4 (quatro) meses, ou multa. 
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Questão 25 

A Lei Geral de Proteção de Dados dispõe sobre o 
tratamento de dados pessoais, inclusive nos meios digitais, 
por pessoa natural ou por pessoa jurídica de direito 
público ou privado, com o objetivo de proteger os direitos 
fundamentais de liberdade e de privacidade e o livre 
desenvolvimento da personalidade da pessoa natural. A 
alternativa que contém um princípio previsto nesta Lei, 
com o seu devido conceito é: 

 

(A) livre acesso: garantia aos titulares, se necessário, de 
consulta facilitada e gratuita sobre a forma e a duração 
do tratamento, bem como sobre a integralidade de 
seus dados pessoais. 

(B) finalidade: realização do tratamento para propósitos 
legítimos, específicos, explícitos e implícitos informados 
ao titular, sem possibilidade de tratamento posterior 
de forma incompatível com essas finalidades. 

(C) qualidade dos dados: garantia, aos titulares, quando 
possível, de exatidão, clareza, relevância e atualização 
dos dados, de acordo com a necessidade e para o 
cumprimento da finalidade de seu tratamento. 

(D) necessidade: tratamento necessário para a realização 
de suas finalidades, sem limitação, com abrangência 
dos dados pertinentes, proporcionais e não excessivos 
em relação às finalidades do tratamento de dados. 

(E) segurança: utilização de medidas técnicas e 
administrativas aptas a proteger os dados pessoais de 
acessos não autorizados e de situações acidentais ou 
ilícitas de destruição, perda, alteração, comunicação ou 
difusão. 

 

Questão 26 

A Lei Complementar nº 491/2010 dispõe sobre o 
ajustamento de conduta administrativa visando à 
reeducação do servidor. A alternativa correta acerca dos 
requisitos para alcançar tal finalidade é a seguinte:  

 

(A) É indiferente o histórico funcional do servidor caso seja 
ele funcionário público estável.  

(B) Não se admitirá o ajustamento de conduta caso tenha 
sido o servidor beneficiado anteriormente, no prazo de 
2 (dois) anos, com a medida alternativa de 
procedimento disciplinar e de punição. 

(C) Inexistência de culpa ou má-fé na conduta do servidor 
infrator. 

(D) Cabe ao servidor que está em estágio probatório. 

(E) Inexistência de danos ao erário ou prejuízo às partes, 
ou uma vez verificado, ter sido prontamente reparado 
pelo servidor. 

 

Questão 27 

Inácio, policial civil, recebeu uma ordem judicial para 
realizar o cumprimento de um mandado de busca e 
apreensão na casa de um de seus investigados. A 
alternativa correta sobre como Inácio deve proceder nesta 
situação é :  

 

(A) A casa é asilo inviolável do indivíduo, não podendo 
Inácio penetrar nela sem consentimento do morador.  

(B) Como a determinação foi judicial, poderá Inácio 
penetrar na casa durante o dia ou à noite. 

(C) A casa é asilo inviolável do indivíduo, salvo somente em 
caso de flagrante delito.   

(D) Como a determinação foi judicial, Inácio poderá 
penetrar na casa durante o dia.  

(E) A casa não é asilo inviolável, podendo Inácio penetrar 
na casa durante qualquer horário do dia.     

 

Questão 28 

Segundo Lei Geral de Proteção de Dados de nº 
13.709/2018 a quem competem as decisões referentes ao 
tratamento de dados pessoais é o/a: 

 

(A) controlador. 

(B) operador. 

(C) titular. 

(D) autoridade. 

(E) encarregado. 

 

Questão 29 

Com relação à Lei Complementar nº 491/2010, pode-se 
afirmar que:  

 

(A) a sindicância é o meio de que se utiliza a Administração 
Pública para, sigilosa ou publicamente, com sindicados 
ou não, proceder à apuração de ocorrências anômalas, 
ocorrentes no serviço público. 

(B) o procedimento da sindicância patrimonial será 
conduzido por comissão composta por 3 (três) ou mais 
servidores, ocupantes de cargo efetivo e estável 
superior ou de mesmo nível da categoria funcional do 
sindicado. 

(C) o acusado que mudar de residência fica obrigado a 
comunicar no prazo de 5 (cinco) dias à comissão o lugar 
onde poderá ser encontrado. 

(D) o incidente de sanidade mental será processado junto 
ao processo principal, após a expedição do laudo 
pericial. 

(E) deverá ser remetida, semestralmente, à Procuradoria-
Geral do Estado a relação de todos os procedimentos 
administrativos disciplinares pelos órgãos da 
administração direta e indireta. 
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Questão 30 

Ao funcionário público é concedido licença em casos de 
tratamento de saúde. Sobre o tema é correto dizer que:  

 

(A) o funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida 
licença com remuneração, mediante inspeção do órgão 
médico oficial, até 12 (doze) meses, prorrogáveis por 
idêntico período, guardado o sigilo médico. 

(B) poderá o funcionário licenciado exercer atividades 
renumeradas que não sejam compatíveis com o seu 
cargo, desde que permitido em lei. 

(C) a licença concedida dentro de 60 (sessenta) dias, 
contados do término da anterior, será considerada 
como prorrogação. 

(D) somente será admitido laudo de médico ou especialista 
credenciado. 

(E) ao funcionário que, por motivo de saúde, esteja 
impossibilitado de exercer o seu cargo, será concedida 
licença com remuneração, mediante inspeção do órgão 
médico oficial, até 12 (doze) meses.  

 

 

Informática Básica 

Questão 31 

Utilizamos no Brasil basicamente 2 tipos de teclados (ABNT 
e ABNT 2). Ao encontrar na tela uma página com 
informações relevantes, você gostaria de salvar essa 
imagem na área de transferência, para aplicar em outro 
documento. A tecla utilizada para esta finalidade é:  

 

(A) Num Lock. 

(B) Insert. 

(C) Print Screen. 

(D) Page Up. 

(E) Caps Lock. 

 

Questão 32 

Os softwares de e-mail que não é um WEB Mail denomina-
se: 

 

(A) Hotmail. 

(B) Windows Live Mail. 

(C) Yahoo Mail. 

(D) Gmail. 

(E) Squirrel Mail. 

 

Questão 33 

Durante uma edição, usando Microsoft Word 2010, deseja-
se desenhar uma linha bem no meio do texto selecionado. 

Após selecionar o trecho do texto desejado, a atitude     a 
ser tomada é a seguinte: 

(A) Clicar no botão I na barra de ferramentas. 

(B) Digitar Ctrl 9. 

(C) Clicar no botão N na barra de ferramentas. 

(D) Digitar Crtl  +. 

(E) Clicar no botão abc na barra de ferramentas. 

 

Questão 34 

Numa planilha Excel as células têm os seguintes valores: 

B1=12, B2=8 e B3=16. 

O resultado da fórmula seria: 

=PAR (5) +(SOMA (B1:B3))/B1+1 

(A) 15. 

(B) 9. 

(C) 10. 

(D) 17. 

(E) 6. 

 



Secretaria de Estado da Administração - Santa Catarina  IBADE 

 

Administrador  Tipo  A – Página 8 

 

Questão 35 

A versão mais nova do Word (365) oferece a alternativa de 
utilizar o OneDrive para gravar dados. Ao dispor dessa 
alternativa, você estará utilizando: 

 

(A) armazenagem Real Time. 

(B) computação On-Line. 

(C) armazenagem virtual. 

(D) armazenagem na nuvem. 

(E) block Time Computing. 

 

Questão 36 

A extensão de arquivo abaixo mais utilizada pelos vírus 
para se instalarem é: 

 

(A) .PDF 

(B) .AWS 

(C) .JPEG 

(D) .EXEC 

(E) .DOCX 

 

Questão 37 

Dos aplicativos abaixo, aquele que NÃO é um antivírus 
chama-se: 

 

(A) VCrash. 

(B) McAfee. 

(C) Avast. 

(D) Norton. 

(E) Kaspersky. 

 

Questão 38 

Computadores operam baseados em dígitos binários (bits) 
organizados de forma octal e hexadecimal. 

As formações de dígitos binários abaixo, organizados de 
forma hexadecimal, que representa o valor decimal 8 é: 

(A) 0111 

(B) 1000 

(C) 0010 

(D) 1001 

(E) 0101 

 

Questão 39 

DAT é uma designação do tipo de mídia denominado: 

 

(A) DVD. 

(B) CD. 

(C) HD. 

(D) Tape. 

(E) Pen drive.  

 

Questão 40 

O Linux foi criado com o objetivo de ser um software: 

 

(A) gratuito e com o código fonte aberto. 

(B) pago com código fonte fechado. 

(C) pago sem código fonte. 

(D) gratuito e com código fonte fechado. 

(E) pago com código fonte aberto. 
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Conhecimentos Específicos 

Questão 41 

A Lei do Orçamento conterá a discriminação da receita e 
despesa de forma a evidenciar a política econômico-
financeira e o programa de trabalho do Governo, 
obedecidos os princípios de unidade universalidade e 
anualidade, integrarão a Lei de Orçamento, EXCETO: 

 

(A) quadro demonstrativo da Receita e Despesa segundo 
as Categorias Econômicas, na forma do Anexo nº 1. 

(B) sumário geral da receita por fontes e funções do 
Governo, sem contemplar as despesas. 

(C) quadro discriminativo da receita por fontes e 
respectiva legislação. 

(D) quadro das dotações por órgãos do Governo e da 
Administração. 

(E) sumário geral da receita por fontes e da despesa por 
funções do Governo. 

 

Questão 42 

A Lei nº 4.320, de 17 de março de 1964, instituiu Normas 
Gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle 
dos orçamentos e balanços da União, dos Estados, dos 
Municípios e do Distrito Federal. As despesas de capital 
são classificadas como: Despesas de Custeio, 
Transferências Correntes e Subvenções. 

 

A alternativa correta que define as Transferências 
Correntes é: 

 

(A) as dotações para manutenção de serviços 
anteriormente criados, inclusive as destinadas a 
atender a obras de conservação e adaptação de bens 
imóveis.  

(B) as dotações para despesas as quais não corresponda 
contraprestação direta em bens ou serviços, inclusive 
para contribuições e subvenções destinadas a atender 
à manutenção de outras entidades de direito público 
ou privado. 

(C) as transferências destinadas a cobrir despesas de 
custeio das entidades beneficiadas. 

(D) as que se destinem a instituições públicas ou privadas 
de caráter assistencial ou cultural, sem finalidade 
lucrativa. 

(E) as que se destinem a empresas públicas ou privadas de 
caráter industrial, comercial, agrícola ou pastoril. 

 

Questão 43 

São exemplos de Despesas de Custeio as alternativas 
abaixo, EXCETO: 

 

(A) Pessoa Civil. 

(B) Pessoal Militar. 

(C) Material de Consumo. 

(D) Serviços de Terceiros. 

(E) Equipamentos e Instalações. 

 

Questão 44 

Quando da elaboração da Lei do Orçamento, não se 
admitirão emendas ao projeto de Lei de Orçamento que 
visem a: 

 

(   ) alterar a dotação solicitada para despesa de custeio, 
salvo quando provada, nesse ponto a inexatidão da 
proposta. 

(  ) conceder dotação para o início de obra cujo projeto não 
esteja aprovado pelos órgãos competentes. 

(  ) conceder dotação para instalação ou funcionamento de 
serviço que não esteja anteriormente criado. 

(   ) conceder dotação superior aos quantitativos 
previamente fixados em resolução do Poder Legislativo 
para concessão de auxílios e subvenções. 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (V), (V), (V), (V). 

(B) (F), (V), (V), (V). 

(C) (F), (V), (F), (V). 

(D) (V), (F), (V), (F). 

(E) (F), (F), (F), (F). 

 

Questão 45 

As Normas Gerais de Direito Financeiro para elaboração e 
controle dos orçamentos e balanços da União, dos Estados, 
dos Municípios e do Distrito Federal foram instituídas e na 
LEI a redação determina que a liquidação da despesa por 
fornecimentos feitos ou serviços prestados terá por base: 

(   ) o contrato, ajuste ou acordo respectivo. 

(   ) a nota de empenho. 

(   ) os comprovantes da entrega de material ou da 
prestação efetiva do serviço. 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (F), (V), (F). 

(B) (V), (V), (F). 

(C) (V), (V), (V). 

(D) (V), (F), (V). 

(E) (F), (F), (F). 
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Questão 46 

A contabilidade deverá evidenciar, em seus registros, o 
montante dos créditos orçamentários vigentes, a despesa 
empenhada e a despesa realizada, à conta dos mesmos 
créditos, e as dotações disponíveis. Conforme a Normas 
Gerais de Direito Financeiro para elaboração e controle 
dos orçamentos e balanços da União, dos Estados, dos 
Municípios e do Distrito Federal a dívida flutuante 
compreende, EXCETO: 

 

(A) os restos a pagar, excluídos os serviços da dívida. 

(B) os restos a pagar, incluindo os serviços da dívida. 

(C) os serviços da dívida a pagar. 

(D) os depósitos. 

(E) os débitos de tesouraria. 

 

Questão 47 

A Demonstração das Variações Patrimoniais é fundamental 
para evidenciar toda e qualquer alteração patrimônio, 
resultantes ou independentes da execução orçamentária, e 
indicará o resultado patrimonial do exercício. No Balanço 
Patrimonial serão demonstrados: 

O Ativo Financeiro 

O Ativo Permanente 

O Passivo Financeiro 

O Passivo Permanente 

O Saldo Patrimonial 

As Contas de Compensação 

 

As informações que serão demonstradas como Ativo 
Permanente compreenderá: 

 

(A) os créditos e valores realizáveis independentemente de 
autorização orçamentária e os valores numerários. 

(B) os registros dos bens, valores, obrigações e situações 
não compreendidas nos parágrafos anteriores e que, 
mediata ou indiretamente, possam vir a afetar o 
patrimônio. 

(C) as dívidas fundadas e outras pagamento independa de 
autorização orçamentária. 

(D) as dívidas fundadas e outras que dependam de 
autorização legislativa para amortização ou resgate. 

(E) os bens, créditos e valores, cuja mobilização ou 
alienação dependa de autorização legislativa. 

 

Questão 48 

A prestação de serviços públicos, através de licitações é 
incumbência do Poder Público, na forma da lei, 
diretamente ou sob regime de concessão ou permissão. A 
Lei disporá sobre: 

(   ) o regime das empresas concessionárias e 
permissionárias de serviços públicos, o caráter especial de 
seu contrato e de sua prorrogação, bem como as 
condições de caducidade, fiscalização e rescisão da 
concessão ou permissão. 

(    ) os direitos dos usuários. 

(    ) política sanitária. 

(    ) a obrigação de manter serviço adequado. 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (F), (V), (F), (V). 

(B) (V), (F), (F), (V). 

(C) (F), (F), (F), (F). 

(D) (V), (V), (F), (V). 

(E) (V), (V), (V), (V). 

 

Questão 49 

O serviço público é atividade que cabe ao Estado prestar 
diretamente ou sob o regime de concessão ou permissão. 
Os Elementos constitutivos possuem características 
Subjetiva, Formal e Material. A definição correta da 
característica subjetiva é: 

 

(A) o regime jurídico, a princípio, é de Direito Público. 
Quando, porém, particulares prestam serviço em 
colaboração com o Poder Público o regime jurídico é 
híbrido, podendo prevalecer o Direito Público ou o 
Direito Privado, dependendo do que dispuser a lei. Em 
ambos os casos, a responsabilidade é objetiva. 

(B) o regime jurídico, a princípio, é de Direito Público. 
Quando, porém, particulares prestam serviço em 
colaboração com o Poder Público o regime jurídico é 
rígido, não podendo prevalecer o Direito Público ou o 
Direito Privado, independente do que dispuser a lei.  

(C) o serviço público é sempre incumbência do Estado. É 
permitido ao Estado delegar determinados serviços 
públicos, sempre através de lei e sob regime de 
concessão ou permissão e por licitação. É o próprio 
Estado que escolhe os serviços que, em determinado 
momento, são considerados serviços públicos.  

(D) o serviço público deve corresponder a uma atividade 
de interesse público. 

(E) o serviço público é sempre incumbência do Estado. É 
permitido ao Estado delegar determinados serviços 
públicos, sempre através de lei e sob regime de 
concessão ou permissão e por licitação. Não é o Estado 
que escolhe os serviços que, em determinado 
momento, são considerados serviços públicos.  
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Questão 50 

Alguns requisitos que definem o serviço adequado como 
aquele que satisfaz as condições de regularidade, 
continuidade, eficiência, segurança, atualidade, 
generalidade, cortesia na sua prestação e modicidade das 
tarifas. 

 

Não se caracteriza como descontinuidade do serviço a sua 
interrupção em situação de emergência ou após prévio 
aviso, quando: 

 

(   ) motivada por razões de ordem técnica. 

( ) por inadimplemento do usuário, não considerado o 
interesse da coletividade. 

(   ) segurança das instalações. 

(  ) por inadimplemento do usuário, considerado o 
interesse da coletividade. 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (V), (F), (V), (F). 

(B) (V), (F), (F), (F). 

(C) (F), (F), (V), (V). 

(D) (V), (F), (V), (V). 

(E) (V), (V), (F), (V). 

 

Questão 51 

A Classificação dos serviços públicos é importante para 
categorizar espécies, formas e/ou características da 
Administração Pública. Quando a classificação de um 
determinado serviço público é classificada como não 
exclusiva, será executada: 

 

(A) por atividades - meio (Interno) Ex.: Imprensa oficial. 

(B) tanto pelo Estado como pelo particular. Ex.: educação, 
Saúde. 

(C) pelos que utilizam o serviço de forma direta. São 
divisíveis, pois são mensuráveis. São de fruição 
facultativa e individual. 

(D) pelos entes da administração indireta ou por 
particulares. Ex: serviços de telefonia. 

(E) indivisivelmente, pois é impossível medir o quanto cada 
usuário se utiliza do serviço. Atendem à coletividade e 
são mantidos por impostos (tributo geral) e não por 
taxas ou tarifas. Ex.: segurança pública, varrição de 
ruas. 

 

Questão 52 

Quanto ao destinatário, os atos administrativos podem ser 
classificados como gerais ou individuais.  

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS, as características dos Atos Administrativos Gerais. 

 

(   ) São atos que possuem destinatários indeterminados, 
com alcance geral e abstrato, ou seja, são dotados de 
“normatividade”. Por essa razão, aliás, também se 
denominam atos normativos. 

(   ) Temos como exemplos os Decretos expedidos pelo 
Chefe do Poder executivo, as Resoluções editadas pelas 
agências reguladoras, as instruções normativas, entre 
outros. 

( ) São atos que possuem destinatários determinados, 
produzem efeitos concretos e constituem ou declaram 
situações jurídicas subjetivas. 

 

A sequência correta é: 

 

 

(A) (V), (V), (V). 

(B) (F), (V), (F). 

(C) (V), (F), (F). 

(D) (F), (F), (F). 

(E) (V), (V), (F). 

 

Questão 53 

Segundo Maria Sylvia Zanella Di Pietro, ato administrativo 
é a declaração do Estado ou de quem o represente, que 
produz efeitos jurídicos imediatos, com observância da lei, 
sob o regime jurídico de direito público e sujeita ao 
controle pelo Poder Público. 

Elementos presentes no conceito: 

(   ) Manifestação de vontade. 

(   ) Praticada pela Administração Pública ou por quem lhe 
faça às vezes. 

(   ) Sob o regime de direito público, sem prerrogativas em 
relação ao particular. 

(   ) Submissão ao controle judicial. 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (V), (V), (F), (V). 

(B) (F), (V), (F), (V). 

(C) (V), (F), (F), (V). 

(D) (V), (V), (V), (V). 

(E) (F), (F), (F), (V). 
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Questão 54 

São Requisitos ou elementos do ato administrativo: sujeito 
competente ou competência; forma; finalidade; motivo; 
objeto ou conteúdo. 

Assinale a alternativa que define corretamente sujeito 
competente ou competência. 

(A) De acordo com o princípio da finalidade, a 
Administração Pública deve buscar sempre o interesse 
público e, em uma análise mais restrita, a finalidade 
determinada pela lei. É um elemento sempre 
vinculado. 

(B) Consiste na situação de fato e de direito que gera a 
necessidade da Administração em praticar o ato 
administrativo. O pressuposto de direito é a lei que 
baseia o ato administrativo, ao passo que o 
pressuposto de fato corresponde as circunstâncias, 
situações, acontecimentos, que levam a Administração 
a praticar o ato. 

(C) A modificação fática realizada pelo ato no mundo 
jurídico. São as inovações trazidas pelo ato na vida de 
seu destinatário. 

(D) O poder decorrente da lei conferido ao agente 
administrativo para o desempenho regular de suas 
atribuições. Somente a lei pode determinar a 
competência dos agentes na exata medida necessária 
para alcançar os fins desejados. É um elemento sempre 
vinculado. 

(E) O ato que deve respeitar a forma exigida para a sua 
prática. É a materialização, ou seja, como o ato se 
apresenta no mundo real. A regra na Administração 
Pública é que todos os atos são formais, 
diferentemente do direito privado que se aplica a 
liberdade das formas. 

 

Questão 55 

São atributos (características) do Ato Administrativo: 
presunção de legitimidade e veracidade dos atos 
administrativos; autoexecutoriedade; tipicidade; 
imperatividade. 

 

É o atributo pelo qual o ato administrativo deve 
corresponder a figuras previamente definidas pela lei 
como aptas a produzir determinados efeitos. O presente 
atributo é uma verdadeira garantia ao particular que 
impede a Administração de agir absolutamente de forma 
discricionária. Para tanto, o administrador somente pode 
exercer sua atividade nos termos estabelecidos na lei.  

A alternativa que corresponde a definição acima é: 

(A) imperatividade. 

(B) presunção de legitimidade e veracidade dos atos 
administrativos. 

(C) autoexecutoriedade. 

(D) tipicidade. 

(E) presunção de ilegitimidade. 

 

Questão 56 

Quando à classificação dos Atos Administrativos, a 
definição de: 

Atos vinculados, que são praticados de acordo com a 
vontade da lei, ou seja, são aqueles em que as condições e 
o momento da realização são estabelecidos na lei.  

Atos discricionários: praticados com liberdade pelo 
administrador.  

 

A alternativa correta correspondente à classificação acima 
é, quanto:  

(A) ao destinatário. 

(B) ao seu regramento. 

(C) ao seu objeto. 

(D) ao seu alcance. 

(E) a formação. 

 

Questão 57 

Segundo Hely Lopes as espécies de atos administrativos 
são divididas em: 

 

( ) Atos normativos: emanam atos gerais e abstratos 
visando correta aplicação da lei. 

Decreto: atos normativos exclusivo do chefe do executivo; 

( ) Atos ordinatórios declaração de vontade da 
Administração coincidente com interesses do particular. 

( ) Atos negociais: visa disciplinar o funcionamento da 
Administração e a conduta de seus agentes. 

(   ) Atos enunciativos: a Administração certifica ou atesta 
um fato sem vincular ao seu conteúdo. 

( )Atos punitivos: atos que emanam punições aos 
particulares e servidores. Assim, podem ser originados do 
Poder de Polícia ou do Poder Disciplinar. 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (V), (F), (F), (V), (V). 

(B) (F), (F), (F), (V), (V). 

(C) (V), (V), (F), (F), (V). 

(D) (F), (V), (V), (F), (V). 

(E) (V), (V), (V), (F), (V). 
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Questão 58 

Com a publicação da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, 
que dispõe sobre as Licitações e Contratos Administrativos, 
além das modalidades já existentes de licitação, uma nova 
modalidade foi incluída. 

De acordo com a nova Lei, a modalidade incluída é: 

 

(A) Diálogo de Credenciamento. 

(B) Diálogo Competitivo. 

(C) Diálogo de Qualificação. 

(D) Diálogo de Administração. 

(E) Diálogo de Registro de Preços. 

 

Questão 59 

A habilitação é a fase da licitação em que se verifica o 
conjunto de informações e documentos necessários e 
suficientes para demonstrar a capacidade do licitante de 
realizar o objeto da licitação, dividindo-se em, EXCETO: 

 

(A) assistencial. 

(B) jurídica. 

(C) técnica. 

(D) fiscal, social e trabalhista. 

(E) econômico-financeira. 

 

Questão 60 

As fases de licitação na Nova Lei de Licitação seguem o que 
já era praticado anteriormente na Lei do Pregão, com a 
chamada “inversão das fases” da licitação. Com a 
publicação da nova norma houve inversão em duas dessas 
fases. Representa a alteração publicada: 

 

(A) Preparatória e Divulgação do Edital. 

(B) Julgamento e Habilitação. 

(C) Habilitação e Recursal. 

(D) Recursal e Homologação. 

(E) Homologação e Julgamento. 

 

Questão 61 

O regime de execução, é a forma de realização do serviço e 
de pagamento, são chamados de empreitadas, na nova Lei 
de Licitações, além dos regimes existentes, foi inserido um 
novo regime.  

A alternativa correta que corresponde ao nome regime é: 

(A) contratação integrada. 

(B) empreitada por preço unitário.   

(C) empreitada por preço global. 

(D) fornecimento e prestação de serviço associado. 

(E) contratação por tarefa. 

 

Questão 62 

Segundo Maria Sylvia Zanella Di Pietro, ato administrativo 
é a declaração do Estado ou de quem o represente, que 
produz efeitos jurídicos imediatos, com observância da lei, 
sob o regime jurídico de direito público e sujeita ao 
controle pelo Poder Público. São elementos ou requisitos 
do ato: sujeito competente ou competência; forma;  
finalidade; motivo; objeto ou conteúdo. 

 

A opção que caracteriza o requisito Finalidade do ato é: 

(A) a situação de fato e de direito que gera a necessidade 
da Administração em praticar o ato administrativo. 

(B) a modificação fática realizada pelo ato no mundo 
jurídico, as inovações trazidas pelo ato na vida de seu 
destinatário. 

(C) os atos devem respeitar a forma exigida para sua 
prática, a sua materialização. 

(D) o resultado que a Administração pretende alcançar 
com a prática do ato. É o seu objetivo. 

(E) o poder que decorre da lei conferida ao agente 
administrativo para o desempenho regular de suas 
atribuições. 

 

Questão 63 

De acordo com a Lei de Licitações o leilão será precedido 
da divulgação do edital em sítio eletrônico oficial, que 
conterá, EXCETO: 

 

(A) a descrição do bem, com suas características, e, no 
caso de imóvel, sua situação e suas divisas, com 
remissão à matrícula e aos registros. 

(B) as condições de realização e o prêmio ou remuneração 
a ser concedida ao vencedor. 

(C) o valor pelo qual o bem foi avaliado, o preço mínimo 
pelo qual poderá ser alienado, as condições de 
pagamento e, se for o caso, a comissão do leiloeiro 
designado. 

(D) o sítio da internet e o período em que ocorrerá o leilão, 
salvo se excepcionalmente for realizado sob a forma 
presencial por comprovada inviabilidade técnica ou 
desvantagem para a Administração, hipótese em que 
serão indicados o local, o dia e a hora de sua realização. 

(E) a indicação do lugar onde estiverem os móveis, os 
veículos e os semoventes. 
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Questão 64 

Para um bom planejamento de trabalho, a Auditoria 
Interna deve ser realizada para examinar preliminarmente 
as áreas, atividades desenvolvidas, produtos, processos e 
verificar se estão de acordo com as diretrizes estabelecidas 
pela administração da organização. 

O planejamento deve considerar os fatores relevantes na 
execução dos trabalhos, especialmente os seguintes, 
EXCETO: 

(A) o conhecimento detalhado da política e dos 
instrumentos de gestão de riscos da entidade. 

(B) a existência de entidades associadas, filiais e partes 
relacionadas que estejam no âmbito dos trabalhos da 
Auditoria Interna. 

(C) o conhecimento detalhado das atividades operacionais 
e dos sistemas contábil e de controles internos e seu 
grau de confiabilidade da entidade. 

(D) a natureza, a oportunidade e a extensão dos 
procedimentos de auditoria interna a serem aplicados, 
alinhados com a política de gestão de riscos da 
entidade. 

(E) os riscos de auditoria, quer pelo volume ou pela 
complexidade das transações e operações não devem 
ser considerados. 

 

Questão 65 

Quando da emissão do relatório da Auditoria Interna, 
deve-se abordar alguns aspectos importantes.   

 

( ) o objetivo e a extensão dos trabalhos. 
(   ) a metodologia adotada. 
(   ) os principais procedimentos de auditoria aplicados e 
sua extensão. 

(   ) eventuais limitações ao alcance dos procedimentos de 
auditoria. 
(   ) a descrição dos fatos constatados e as evidências 
encontradas. 
( ) os riscos associados aos fatos constatados. 
(  ) as conclusões e as recomendações resultantes dos fatos 
constatados.  

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (V), (V), (V), (V), (V), (V), (V). 

(B) (V), (F), (V), (F), (F), (V), (V). 

(C) (F), (V), (V), (V), (V), (F), (V). 

(D) (V), (V), (V), (F), (V), (F), (V). 

(E) (F), (F), (F), (F), (F), (V), (F). 

 

Questão 66 

O resultado da Auditoria Interna é a emissão do relatório, 
documento que evidencia os apontamentos, as ações 
corretivas necessárias e respectivos riscos que precisam 
ser mitigados. 

O relatório da auditoria deve demonstrar, no mínimo, os 
seguintes itens: 

 

(  ) o objetivo pessoal dos auditores. 

(  ) a metodologia adotada. 

( ) os principais procedimentos de auditoria aplicados e sua 
extensão. 
( ) eventuais limitações ao alcance dos procedimentos de 
auditoria.; 
( ) as conclusões e as recomendações resultantes dos fatos 
constatados.  

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

(A) (F), (V), (V), (V), (V). 

(B) (F), (V), (F), (V), (V). 

(C) (F), (V), (V), (V), (V). 

(D) (F), (V), (F), (V), (F). 

(E) (F), (F), (V), (V), (V). 

 

Questão 67 

A teoria do risco administrativo representa o fundamento 
da responsabilidade objetiva do Estado. Para gerar 
responsabilidade do Estado, devem surgir três 
elementos: a conduta administrativa, o dano e o nexo 
causal. 

São admitidas algumas hipóteses de exclusão de 
responsabilidade civil na teoria do risco administrativo, 
EXCETO: 

 

(A) caso fortuito. 

(B) culpa do Estado. 

(C) força maior. 

(D) culpa exclusiva da vítima. 

(E) fato exclusivo de terceiro. 

 

Questão 68 

Para cada ato realizado, existem consequências e 
responsabilidades. E no Estado não é diferente.  

A teoria da culpa civil também é conhecida como: 

 

(A)teoria da irresponsabilidade do Estado. 

(B)teoria da culpa administrativa. 

(C)teoria do risco administrativo. 

(D)teoria da responsabilidade subjetiva. 

(E)teoria da responsabilidade civil por atos de gestão. 
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Questão 69 

A Lei que estabelece normas para prestação de contas 
para os administradores públicos determina que as contas 
devem expressar, de forma clara e objetiva, a exatidão dos 
demonstrativos contábeis, a legalidade, a legitimidade e a 
economicidade dos atos de gestão dos responsáveis que 
utilizem, arrecadem, guardem, gerenciem ou administrem 
dinheiros, bens e valores públicos ou pelos quais a União 
responda, ou que, em nome desta, assumam obrigações 
de natureza pecuniária, nos termos do parágrafo único do 
art. 70 da Constituição Federal. 

São alguns dos princípios para a elaboração e a divulgação 
da prestação de contas: foco estratégico e no cidadão, 
conectividade da informação, relações com as partes 
interessadas, materialidade, concisão, confiabilidade e 
completude. 

A definição correta do princípio da concisão é: 

 

(A) além de prestar contas sobre os fatos pretéritos, os 
responsáveis devem apresentar a direção estratégica 
da organização na busca de resultados para a 
sociedade, proporcionando uma visão de como a 
estratégia se relaciona com a capacidade de gerar valor 
público no curto, médio e longo prazos e demonstrar o 
uso que a UPC faz dos recursos, bem como os 
produtos, os resultados e os impactos produzidos. 

(B) as informações devem mostrar uma visão integrada da 
inter-relação entre os resultados alcançados, a 
estratégia de alocação dos recursos e os objetivos 
estratégicos definidos para o exercício; e da inter-
relação e da dependência entre os fatores que afetam 
a capacidade de a UPC alcançar os seus objetivos ao 
longo do tempo. 

(C) devem ser divulgadas informações sobre assuntos que 
afetam, de maneira significativa, a capacidade de a UPC 
alcançar seus objetivos de geração de valor público no 
curto, médio e longo prazos e com conteúdo relevante 
para a sociedade, em especial para os cidadãos e 
usuários de bens e serviços públicos, provedores de 
recursos, e seus representantes. 

(D) os textos não devem ser mais extensos do que o 
necessário para transmitir a mensagem e fundamentar 
as conclusões. 

(E) devem ser abrangidos todos os temas materiais, 
positivos e negativos, de maneira equilibrada e isenta 
de erros significativos, de modo a evitar equívocos ou 
vieses no processo decisório dos usuários das 
informações. 

 

Questão 70 

Na atualidade, a adoção de melhores práticas para gestão 
dos processos é imprescindível para manter a 
competitividade da organização no mercado. 

Uma característica inerente a gestão de processos é a 
Modelação. Assinale a alternativa que caracteriza a 
Modelação. 

(A) Os processos de uma organização precisam estar bem 
documentados, para que não ocorram situações nas 
quais apenas determinado colaborador sabe como 
fazer um conjunto de atividades. 

(B) Os processos existem para entregar algum tipo de valor 
à empresa, à marca, ao produto ou serviço 
comercializado. 

(C) A demanda de uma cultura organizacional de 
flexibilidade, para que a prática de modificar um 
processo não se transforme em uma batalha, 
enfrentando a resistência dos colaboradores. 

(D) Os gestores também precisam de números para 
entender se os processos estão entregando o que se 
espera deles. 

(E) Deve ser implementado segundo algum 
critério, aproveitando oportunidades de melhoria e 
antecipando problemas em vez de esperar eles 
acontecerem para problematizar os processos 
organizacionais. 

 

Questão 71 

Várias formas são compatíveis para executar a gestão de 
processos. É importante dividir por etapas a criação de um 
processo. Uma etapa importante no desenho de processo 
é a “melhoria”, que significa: 

 

(A) ter em mente que o mesmo trabalho de modelagem de 
um novo processo pode se repetir no futuro e deve 
continuar sendo acompanhado, problematizado e 
atualizado levando-se em consideração os erros e 
acertos. 

(B) experiência obtida na simulação, são feitos os ajustes 
necessários e o processo passa a ser praticado. 

(C) serve para averiguar como o que foi previsto se 
manifesta na prática e de que forma 
os colaboradores respondem ao novo processo. 

(D) equivalência ao desenho dos fluxos de trabalho, ou 
seja, como será a prática do processo que está sendo 
desenvolvido. 

(E) fase na qual é analisado o conjunto de atividades 
envolvidas, qual o objetivo do processo e sua relação 
com a estratégia da empresa. 
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Questão 72 

A Gestão de processos organizacionais é um conjunto de 
práticas voltadas a aperfeiçoar os processos de uma 
empresa, transformando-os em parte importante das 
estratégias da organização, ao invés de algo simplesmente 
operacional e trazendo benefícios, como:  

(   ) maior produtividade. 

(   ) não reduz custos. 

(   ) melhor controle. 

(   ) menor visibilidade. 

(   ) melhoria na experiência do cliente. 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (F), (F), (V), (F), (V). 

(B) (V), (F), (V), (F), (V). 

(C) (F), (F), (V), (F), (F). 

(D) (V), (V), (V), (F), (V). 

(E) (F), (F), (F), (V), (F). 

 

Questão 73 

Um dos benefícios da Gestão de processos organizacionais 
é a melhora nos controles. Na fase de Planejamento os 
processos atuais e os que serão desenvolvidos no futuro 
são discutidos e identificados. Essa etapa compreende 
o(a):  

 

(A) termo de abertura de processo. 

(B) mapeamento do processo. 

(C) orçamento. 

(D) contratação de colaboradores. 

(E) desligamento de colaboradores. 

 

Questão 74 

Enquanto a visão funcional tem por objetivo conseguir 
enxergar e compreender o todo por meio da análise das 
partes que o formam, a visão por processos foca na 
compreensão de como as atividades são realizadas e 
interligadas, envolvendo as diversas áreas da organização. 

São características da Visão Funcional, EXCETO: 

(A) Encontrada quando a empresa está agrupada por silos. 

(B) Encontrada quando a empresa está agrupada por áreas 
funcionais. 

(C) Aborda a organização de forma mais ampla, com as 
diferentes áreas se interrelacionando. 

(D) A comunicação acontece dentro dos próprios setores. 

(E) Quando desenhada verticalmente, tem tendência aos 
setores atenderem aos seus próprios objetivos. 

 

Questão 75 

A organização funcional traz algumas vantagens, EXCETO: 

 

(A) Proporciona o máximo de especialização nos diversos 
órgãos ou cargos da organização. 

(B) Permite a melhor supervisão técnica possível, com a 
especialização em todos os níveis. 

(C) Desenvolve comunicações diretas, sem intermediação, 
mais rápidas e menos sujeitas a distorções de 
transmissão. 

(D) Diluição e consequente perda de autoridade de 
comando. 

(E) Separa as funções de planejamento e de controle das 
funções de execução. 

 

Questão 76 

A alternativa que  NÃO representa um benefício da Gestão 
por processos é: 

 

(A) Pode tornar-se complexa a gestão. 

(B) Gera mais agilidade em todas as atividades, uma vez 
que é possível a identificação de gargalos, visando 
oferecer novos produtos e serviços aos clientes. 

(C) Possibilidade de simular os processos e as melhorias 
propostas. 

(D) Redução de custos e possibilidade de ter um processo 
enxuto. 

(E) Melhor uso de competências dos profissionais. 

 

Questão 77 

Os principais programas e iniciativas governamentais para 
a implementação da qualidade no serviço público como 
forma de oferecer um serviço que venha de encontro aos 
anseios da sociedade brasileira. Para cada processo é 
necessária a identificação de, EXCETO: 

 

(A)  entradas e saídas. 

(B) componentes (ou partes) que interagem 
organizadamente. 

(C) princípios básicos de funcionamento. 

(D) objetivos. 

(E) interesses do Estado. 
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Questão 78 

Na administração, dentre muitas atividades, é necessário 
que decisões sejam tomadas. Na tomada de decisões 04 
(quatro) fases são importantes: Identificar o problema ou 
oportunidade, 

Diagnóstico, Geração de alternativas e Decisão. 

 

A alternativa que representa uma ação da fase 
“Diagnóstico” é: 

(A) avaliação, julgamento, comparação e escolha de 
alternativas. 

(B) processo de criar formas de resolver o problema. 

(C) situação de frustação, interesse, desafio, curiosidade 
ou irritação. 

(D) análise do problema, tentativa de compreender a 
situação. 

(E) aproveitar a oportunidade. 

 

Questão 79 

A Lei de Licitações e Contratos Administrativos define 
Administração Pública como: 

 

(A) pessoa física ou jurídica, ou consórcio de pessoas 
jurídicas, que participa ou manifesta a intenção de 
participar de processo licitatório, sendo-lhe 
equiparável, para os fins desta Lei, o fornecedor ou o 
prestador de serviço que, em atendimento à solicitação 
da Administração, oferece proposta. 

(B) administração direta e indireta da União, dos Estados, 
do Distrito Federal e dos Municípios, inclusive as 
entidades com personalidade jurídica de direito 
privado sob controle do poder público e as fundações 
por ele instituídas ou mantidas. 

(C) pessoa jurídica integrante da Administração Pública 
responsável pela contratação. 

(D) pessoa física ou jurídica, ou consórcio de pessoas 
jurídicas, signatária de contrato com a Administração. 

(E) indivíduo que, em virtude de eleição, nomeação, 
designação, contratação ou qualquer outra forma de 
investidura ou vínculo, exerce mandato, cargo, 
emprego ou função em pessoa jurídica integrante da 
Administração Pública. 

 

Questão 80 

São procedimentos auxiliares das licitações e das 
contratações regidas pela Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos: 

 

(   ) credenciamento. 

(   ) pré-qualificação. 

(   ) procedimento de manifestação de interesse. 

(   ) sistema de registro de preços. 

(   ) registro cadastral. 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (F), (V), (V), (V), (V). 

(B) (V), (F), (V), (F), (V). 

(C) (V), (V), (F), (F), (F). 

(D) (V), (V), (V), (V), (V). 

(E) (F), (F), (F), (F), (f). 

 

Questão 81 

O processo licitatório tem por objetivos, EXCETO: 

 

(A) assegurar a seleção da proposta apta a gerar o 
resultado de contratação mais vantajoso para a 
Administração Pública, inclusive no que se refere ao 
ciclo de vida do objeto. 

(B) incentivar a inovação e o desenvolvimento nacional 
sustentável. 

(C) assegurar tratamento discrepante entre os licitantes, 
bem como a justa competição. 

(D) evitar contratações com sobrepreço ou com preços 
manifestamente inexequíveis e superfaturamento na 
execução dos contratos. 

(E) assegurar tratamento isonômico entre os licitantes, 
bem como a justa competição. 

 

Questão 82 

A teoria do risco administrativo representa o fundamento 
da responsabilidade objetiva do Estado. Para gerar 
responsabilidade do Estado, devem surgir três elementos: 
a conduta administrativa, o dano e o nexo causal. 

Sobre o Nexo Causal, é correto afirmar que: 

 

(A) pode decorrer de uma atividade lícita ou ilícita. 

(B) O dano afeta direito juridicamente tutelado pelo 
estado. 

(C) há relação entre a conduta estatal e o dano sofrido 
pelo terceiro. 

(D) o agente público no exercício da função pública. 

(E) a conduta de agente público agindo nessa qualidade. 
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Questão 83 

O edital de licitação para registro de preços observará as 
regras gerais desta Lei e deverá dispor sobre: 

 

(      ) as especificidades da licitação e de seu objeto, sem 
observar a quantidade máxima de cada item que poderá 
ser adquirida. 

 

(     ) a quantidade mínima a ser cotada de unidades de 
bens ou, no caso de serviços, de unidades de medida. 

 

(      )  a possibilidade de prever preços diferentes. 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (F), (V), (V). 

(B) (V), (V), (V). 

(C) (F), (F), (V). 

(D) (F), (F), (F). 

(E) (V), (F), (F). 

 

Questão 84 

Para os efeitos da Lei de Responsabilidade Fiscal nº 
101/2000, a definição de Dívida Pública Consolidada ou 
fundada é:  

 

(A) montante total, apurado sem duplicidade, das 
obrigações financeiras do ente da Federação, 
assumidas em virtude de leis, contratos, convênios ou 
tratados e da realização de operações de crédito, para 
amortização em prazo superior a doze meses. 

(B) dívida pública representada por títulos emitidos pela 
União, inclusive os do Banco Central do Brasil, Estados 
e Municípios. 

(C) compromisso de adimplência de obrigação financeira 
ou contratual assumida por ente da Federação ou 
entidade a ele vinculada. 

(D) emissão de títulos para pagamento do principal 
acrescido da atualização monetária. 

(E) compromisso financeiro assumido em razão de mútuo, 
abertura de crédito, emissão e aceite de título, 
aquisição financiada de bens, recebimento antecipado 
de valores provenientes da venda a termo de bens e 
serviços, arrendamento mercantil e outras operações 
assemelhadas, inclusive com o uso de derivativos 
financeiros. 

 

Questão 85 

É dispensável a licitação quando: 

 

(A) para contratação que envolva valores inferiores a R$ 
100.000,00 (cem mil reais), no caso de obras e serviços 
de engenharia ou de serviços de manutenção de 
veículos automotores. 

(B) bens ou serviços produzidos ou prestados no País que 
envolvam, cumulativamente, alta complexidade 
tecnológica e defesa nacional. 

(C) para contratação que envolva valores inferiores a R$ 
50.000,00 (cinquenta mil reais), no caso de outros 
serviços e compras. 

(D) produtos para pesquisa e desenvolvimento, limitada a 
contratação, no caso de obras e serviços de 
engenharia, ao valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil 
reais). 

(E) Não se aplica o disposto no § 1º deste artigo às 
contratações de até R$ 8.000,00 (oito mil reais) de 
serviços de manutenção de veículos automotores de 
propriedade do órgão ou entidade contratante, 
incluído o fornecimento de peças. 

 

Questão 86 

O Art. 72 da Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, que 
dispõe sobre Licitações e Contratos Administrativos 
determina que: 

O processo de contratação direta, que compreende os 
casos de inexigibilidade e de dispensa de licitação, deverá 
ser instruído com os seguintes documentos, EXCETO: 

 

(A) documento de formalização de demanda e, se for o 
caso, estudo técnico preliminar, análise de riscos, 
termo de referência, projeto básico ou projeto 
executivo. 

(B) não tem que declarar a razão da escolha do contratado. 

(C) parecer jurídico e pareceres técnicos, se for o caso, que 
demonstrem o atendimento dos requisitos exigidos. 

(D) demonstração da compatibilidade da previsão de 
recursos orçamentários com o compromisso a ser 
assumido. 

(E) comprovação de que o contratado preenche os 
requisitos de habilitação e qualificação mínima 
necessária. 
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Questão 87 

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal nº 
101/2000 são instrumentos de transparência da gestão 
fiscal, aos quais será dada ampla divulgação, inclusive em 
meios eletrônicos de acesso público, EXCETO:  

 

(A) os planos. 

(B) orçamentos e leis de diretrizes orçamentárias. 

(C) as prestações de contas e o respectivo parecer prévio. 

(D) o Relatório Resumido da Execução Orçamentária. 

(E) títulos da dívida pública estadual e municipal.  

 

Questão 88 

O Balanced Scorecard usa o conceito de 4 perspectivas 
estratégicas que devem ser devidamente definidas e, 
posteriormente, mensuradas e acompanhadas, EXCETO: 

 

(A) Perspectiva Financeira. 

(B) Perspectiva do Mercado. 

(C) Perspectiva de Processos Internos. 

(D) Perspectiva de Aprendizado. 

(E) Perspectiva dos Processos Externos. 

 

Questão 89 

Durante a Pandemia da COVID-19, vimos que o uso 
racional e econômico das matérias primas e materiais que 
eram utilizados na produção de materiais utilizados em 
hospitais, pronto-socorro e locais de atendimento às 
pessoas infectadas era primordial. A alternativa que 
caracteriza esse conceito é:  

 

(A) razoabilidade. 

(B) eficiência. 

(C) eficácia. 

(D) privacidade. 

(E) economia financeira. 

 

Questão 90 

Para implantar uma nova administração pública gerencial é 
necessário que as instituições públicas estejam cada vez 
mais baseadas em conceitos nas ideias do setor privado. 

Os 4 (quatro) E´s da Gestão Pública são, EXCETO: 

(A) Eficiência.  

(B) Eficácia. 

(C) Efetividade. 

(D) Economicidade. 

(E) Estratégia. 

 

Questão 91 

Para (CASTRO, 2006) diz respeito a medida de resultados 
de uma ação que retorna em benéficos para a população. 
Ela é mais abrangente, pois indica se o objetivo foi 
atingido. 

A alternativa correta que CASTRO definiu é: 

(A) Eficiência.  

(B) Eficácia.   

(C) Efetividade.  

(D) Economicidade.  

(E) Estratégia.  

 

Questão 92 

A Lei que dispõe sobre as normas gerais para licitação e 
contratação de parceria público-privada no âmbito da 
administração pública. Determina que a contraprestação 
da Administração Pública nos contratos de parceria 
público-privada poderá ser feita por: 

 

(    ) ordem bancária. 

 

(    ) cessão de créditos tributários. 

 

(    ) outorga de direitos em face da Administração Pública. 

 

(    )  outorga de direitos sobre bens públicos dominicais. 

 

(    ) outros meios admitidos em lei. 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

(A) (V), (F), (V), (V), (V). 

(B) (F), (F), (V), (V), (V). 

(C) (V), (F), (V), (V), (F). 

(D) (F), (F), (V), (F), (V). 

(E) (V), (F), (F, (V), (V). 

 

Questão 93 

A contratação de parceria público-privada será precedida 
de licitação na modalidade: 

 

(A) concorrência ou leilão. 

(B) diálogo competitivo ou leilão. 

(C) concorrência ou diálogo competitivo. 

(D) diálogo competitivo ou pregão. 

(E) concorrência ou Pregão. 
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Questão 94 

O sistema de registro de preços poderá ser usado para a 
contratação de bens e serviços, inclusive de obras e 
serviços de engenharia, observadas as seguintes 
condições: 

 

(    ) realização prévia de ampla pesquisa de mercado. 

 

(   ) seleção de acordo com os procedimentos exigidos pelo 
fornecedor escolhido. 

 

(   ) desenvolvimento obrigatório de rotina de controle. 

 

(   ) atualização periódica dos preços registrados. 

 

(   ) definição do período de validade do registro de preços. 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

 

(A) (V), (V), (V), (V), (V). 

(B) (F), (F), (V), (F), (F) 

(C) (V), (F), (V), (V), (V). 

(D) (V), (F), (F), (V), (F). 

(E) (F), (F), (V), (F), (V). 

 

Questão 95 

O órgão ou entidade gerenciadora deverá, na fase 
preparatória do processo licitatório, para fins de registro 
de preços, realizar procedimento público de intenção de 
registro de preços para, nos termos de regulamento, 
possibilitar, pelo prazo mínimo de:   

 

(A) 8 (oito) dias úteis, a participação de outros órgãos ou 
entidades na respectiva ata e determinar a estimativa 
total de quantidades da contratação. 

(B) 5 (cinco) dias úteis, a participação de outros órgãos ou 
entidades na respectiva ata sem determinar a 
estimativa total de quantidades da contratação. 

(C) 8 (oito) dias úteis, a participação de outros órgãos ou 
entidades na respectiva ata sem determinar a 
estimativa total de quantidades da contratação. 

(D) 10 (dez) dias úteis, a participação de outros órgãos ou 
entidades na respectiva ata sem determinar a 
estimativa total de quantidades da contratação. 

(E) 10 (dez) dias úteis, a participação de outros órgãos ou 
entidades na respectiva ata e determinar a estimativa 
total de quantidades da contratação. 

 

Questão 96 

O ciclo PDCA (Plan, Do, Check e Action) é um método 
gerencial de tomada de decisões para garantir o alcance 
das metas para a sobrevivência de uma organização. 
Campos (1997; 2002) descreve as etapas do PDCA, como: 

Planejamento (P) 

Execução (D) 

Verificação (C) 

Atuação Corretiva ou Reflexão (A) 

 

A etapa de Verificação consiste em: 

(A) execução de medidas prioritárias e suficientes. 

(B) comparação dos resultados e do grau de avanço das 
medidas. 

(C) análise da diferença entre as metas e os resultados 

alcançados. 

(D) determinação das causas deste desvio e 
recomendações de medidas corretivas 
(contramedidas). 

(E) estabelecimento das diretrizes para todos os níveis 
gerenciais. 

 

Questão 97 

A Lei nº 10.520, de 17 de julho de 2002, que institui, no 
âmbito da União, Estados, Distrito Federal e Municípios, 
nos termos do art. 37, inciso XXI, da Constituição Federal, 
modalidade de licitação denominada pregão, para 
aquisição de bens e serviços comuns, e dá outras 
providências, determina que o prazo de validades das 
propostas será: 

 

(A) 30 (trinta) dias, se outro não estiver fixado no edital. 

(B) 60 (sessenta) dias, se outro não estiver fixado no edital. 

(C) 30 (trinta) dias, ainda que houver outro prazo fixado no 
edital. 

(D) 90 (noventa) dias, se outro não estiver fixado no edital. 

(E) 60 (sessenta) dias, ainda que houver outro prazo fixado 
no edital. 
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Questão 98 

A CF de 1988 determina que ao servidor público da 
administração direta, autárquica e fundacional, no 
exercício de mandato eletivo, aplicam-se as seguintes 
disposições: 

 

( ) tratando-se de mandato eletivo federal, estadual ou 
distrital, ficará afastado de seu cargo, emprego ou função; 

 

(    ) investido no mandato de Prefeito, será afastado do 
cargo, emprego ou função, sendo-lhe facultado optar pela 
sua remuneração. 

 

( ) investido no mandato de Vereador, havendo 
compatibilidade de horários, perceberá as vantagens de 
seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da 
remuneração do cargo eletivo, e, não havendo 
compatibilidade, será aplicada a norma do inciso anterior. 

 

(  ) em qualquer caso que exija o afastamento para o 
exercício de mandato eletivo, seu tempo de serviço será 
contado para todos os efeitos legais, exceto para 
promoção por merecimento. 

 

( ) na hipótese de ser segurado de regime próprio de 
previdência social, não permanecerá filiado a esse regime, 
no ente federativo de origem.  

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

(A) (V), (V), (V), (V), (V). 

(B) (V), (F), (F), (F), (V). 

(C) (V), (F), (V), (V), (F). 

(D) (V), (V), (V), (V), (F). 

(E) (F), (F), (F), (F), (F). 

 

Questão 99 

O servidor público estável só perderá o cargo:   

 

(    ) em virtude de sentença judicial transitada em julgado; 

 

( ) mediante processo administrativo em que lhe seja 
assegurada ampla defesa; 

 

( ) mediante procedimento de avaliação periódica de 
desempenho, na forma de lei complementar, assegurada 
ampla defesa.   

 

(    ) em virtude de sentença judicial não transitada em 
julgado 

 

Assinale V para as alternativas VERDADEIRAS e F para as 
FALSAS. A sequência correta é: 

(A) (F), (V), (V), (V). 

(B) (F), (F), (V), (V). 

(C) (V), (F), (V), (F). 

(D) (V), (V), (V), (F). 

(E) (V), (V), (F), (V). 

 

Questão 100 

Decidir é um desafio para líderes e profissionais em 
qualquer área. A melhor maneira ao tomar decisão é 
sempre ter como base dados e fatos confiáveis.  

As 5 (cinco) etapas do processo de decisão são: 

1ª etapa – Identificação do problema 

2ª etapa – Coleta de dados 

3ª etapa – Identificação das alternativas 

4ª etapa – Escolha da melhor opção 

5ª etapa – Decisão e acompanhamento 

 

A alternativa correta que define a etapa “Coleta de Dados” 
é: 

(A) fundamental porque, ao final do processo, a decisão 
tomada deverá estar de acordo com o problema 
identificado. Caso contrário, há grandes chances de 
você tomar uma decisão ineficaz e que não consiga 
trazer a solução que você precisa. 

(B) a intenção é fazer um diagnóstico e uma análise da 
situação e descobrir em que contexto o problema 
identificado na etapa anterior está inserido. 

(C) listar todas as alternativas possíveis e desejáveis para 
solucionar o problema. 

(D) escolher a alternativa mais adequada para 
enfrentamento do problema é uma das mais 
importantes etapas do processo de tomada de decisão. 

(E) avaliar as alternativas e suas respectivas 
consequências, os dados apurados com as pesquisas 
ajudaram a tomar a melhor decisão. 

 


